
VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE

N° 6 del 4/06/2026

L’anno 2026, il giorno quattro, del mese di Giugno, convocato a norma di regolamento, si è riunito,  
presso la sala civica di via Tevere 38, in sessione straordinaria, in seduta pubblica, alle ore 20:30, 
il Consiglio di Circoscrizione, per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1. Audizione Amministratrice Delegata di Veronafiere.

Gli interventi della seduta sono registrati su supporti informatici, depositati presso la Segreteria 
della 4ª Circoscrizione per formare parte integrante del presente verbale.

Alle  ore  20:38 il  Presidente dispone l’effettuazione dell’appello  nominale,  al  termine del  quale 
risultano presenti ed assenti i consiglieri, come dal seguente prospetto: 

01 BERNATO DANIELE Ass. Giustif. 09 LORENZI LUCA
02 BONTEMPO MARCO 10 MADELLA DANIELE
03 CREMA NICOLETTA 11 PADOVANI ALBERTO
04 DIDONE' RICCARDO Ass. Giustif. 12 PETITTO SALVATORE
05 GALLETTA CHRISTIAN 13 TALARICO DIEGO Ass. Giustif.
06 GOBBETTI GLORIA Ass. Giustif. 14 TOMELLERI MADDALENA
07 GRAZIANI FLAVIO 15 UGOLINI SABRINA
08 IACONO ANDREA

e, pertanto, presenti 11 di cui 1, consigliere Petitto collegato da remoto, assenti 4 per un totale di 
15 componenti del Consiglio in carica. 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta e valida la seduta.

PRESIDENTE saluta e dà il benvenuto alla dott.ssa Barbara Ferro Amministratrice Delegata di 
Veronafiere.  Saluta  l’Assessore  al  Decentramento  Federico  Benini  e  il  consigliere  comunale 
Casella. La questione è capire se ci sia in futuro la possibilità di organizzare, in collaborazione con 
la Fiera, qualche attività dedicata alle famiglie o alle aziende sul territorio della Circoscrizione, in 
occasione ad esempio di Fieracavalli. Lascia la parola ai consiglieri e alla dott.ssa Ferro. 

DOTT.SSA FERRO anche a nome del dott. Nazzareno Giarola ringrazia dell’invito, sottolineando 
l’importanza di dare continuità al dialogo tra Circoscrizione e Fiera, per ascoltarci e conoscerci. Fa 
presente che la Fiera è un soggetto estremamente importante, che convoglia sulla città interessi 
estremamente  rilevanti  in  termini  occupazionali,  di  indotto  economico,  ma  anche  di  sviluppo 
culturale e sociale.  Lascia alcune copie del  Report  di  Sostenibilità di  Veronafiere.  La fiera del 
marmo, Vinitaly, la fiera agricola, il movimento terra, la Fieracavalli, nascono in questo territorio 
centinaia di anni fa e Veronafiere rappresenta nel mondo queste filiere che sono radicate in questo 
territorio.  Veronafiere  non  è  stata  acquisita  da  Fondi  e  non  è  quotata  in  borsa,  ma  ha  un 

Comune di Verona
4ª Circoscrizione 
Via Tevere, 38 – 37136 Verona
Tel.  045 950733 
E-Mail circoscrizione4@comune.verona.it
PEC: decentramento@pec.comune.verona.it
www.comune.verona.it
Codice fiscale e Partita IVA 00215150236
Codice Univoco Ufficio:  PJSRP3

Pagina 1 di 5

mailto:circoscrizione4@comune.verona.it
http://www.comune.verona.it/
mailto:decentramento@pec.comune.verona.it


azionariato prevalente di interesse pubblico e radicato nella città, in quanto il Comune è socio di 
maggioranza relativa con il 47%, poi c’è Fondazione CariVerona, la Camera di Commercio e infine 
alcune Banche e Assicurazioni con quote minori. 

Interviene il Presidente.

Interviene il consigliere comunale Francesco Casella.

DOTT.SSA FERRO la Fiera organizza, in collaborazione con il Comune e CariVerona, numerose 
iniziative culturali e di socializzazione fuori dalle proprie mura, come Vinitaly in the city, Art Verona, 
con l’apertura di siti  storici come Palazzo Forti, Palazzo del Capitanio, la Biblioteca Capitolare. 
Raccoglie con favore l’idea di far uscire la Fiera nei quartieri più vicini, anche per far conoscere ai 
visitatori una realtà diversa da quella di Piazza Brà. In un periodo precedente a Fieracavalli  si 
potrebbe organizzare il “battesimo della sella”, per i bambini del quartiere, ad esempio lungo la 
pista ciclo-pedonale o in un’altra area individuata dalla Circoscrizione. Si potrebbero organizzare 
anche iniziative coinvolgendo le scuole sulle arti e mestieri legati al cavallo. In occasione della 
Fiera “Vita in campagna”, coinvolgendo alcuni espositori, la Fiera potrebbe adottare e riqualificare 
un’area verde degradata in quartiere, individuata dalla Circoscrizione. Da parte di Veronafiere c’è 
anche la volontà di mettere a disposizione i parcheggi P3, P7 e P4 per i quartieri vicini e per gli  
scambisti, quando non sono occupati per le manifestazioni fieristiche, ma si rende necessaria una 
sinergia con il trasporto pubblico. 

Interviene il Presidente.
 
Intervengono i consiglieri: Madella e Crema.

Interviene la dott.ssa Ferro.

Interviene la consigliera Ugolini.

Interviene la dott.ssa Ferro e il dott. Nazzareno Giarola di Veronafiere.

Interviene l’Assessore al Decentramento Federico Benini.

DOTT. GIAROLA confida che le Circoscrizioni possano anche fare da tramite tra la Fiera e il 
mondo del  Terzo Settore  e  del  volontariato. Precisa che le  sale  convegni  della  Fiera  sono a 
disposizione  della  Circoscrizione  e  delle  associazioni  per  lo  svolgimento  di  iniziative,  che 
richiedono ampi spazi. 

DOTT.SSA FERRO sottolinea che l’obiettivo non è quello di adottare uno spazio verde per farsi 
pubblicità, piuttosto quello di creare le premesse per essere vissuti come dei buoni vicini di casa e 
non come quelli che disturbano.  

DOTT. GIAROLA fa presente che la Fiera è aperta alle visite dei  consiglieri  e anche delle 
scolaresche, nell’ottica di favorire la conoscenza e ridurre le distanze. 

Interviene il consigliere Madella.

Intervengono la dott.ssa Ferro e il dott. Nazzareno Giarola di Veronafiere.

Interviene il consigliere Petitto.

Interviene la dott.ssa Ferro.
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Interviene la consigliera Ugolini.

Il Presidente lascia la parola al pubblico.

Interviene il Sig. Giovanni Sterza (PUBBLICO).

Interviene la dott.ssa Ferro.

Interviene il consigliere Madella.

Interviene la dott.ssa Ferro.

Nessun altro intervenendo, alle ore 22:06, il Presidente, avendo esaurito l’O.d.G., dichiara chiusa 
la seduta.
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Letto, confermato e sottoscritto

IL SEGRETARIO
Dott.ssa Roberta Cordioli

LA VICE PRESIDENTE
Gloria Gobbetti

IL PRESIDENTE
Dott. Alberto Padovani

********************************************************************************
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